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Seuls les notes manus
rites et les listings portant le nom de l'�etudiant (dans

le programme et sur 
haque page) sont permis �a titre de do
umentation.

Exer
i
e 1.- 1

o

)

�

E
rire une fon
tion C �a 
inq arguments qui permet de d�e
aler

�a gau
he d'une fa�
on 
ir
ulaire 
inq 
ara
t�eres.

Si les 
ara
t�eres sont `A', `B', `C', `D', `E' avant l'appel de la fon
tion, 
e

sera `B', `C', `D', `E', `F' apr�es l'appel de la fon
tion.
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o

)

�

E
rire un programme C qui demande �a l'utilisateur d'entrer

su

essivement 
inq 
ara
t�eres et qui aÆ
he 
es 
ara
t�eres sans d�e
alage, puis

d�e
al�es une fois, deux fois, trois fois et quatre fois.

Un exemple de sessions sera :

Entrez votre premier 
ara
t�ere : A

Entrez votre se
ond 
ara
t�ere : B

Entrez votre troisi�eme 
ara
t�ere : C

Entrez votre quatri�eme 
ara
t�ere : D

Entrez votre 
inqui�eme 
ara
t�ere : E

Les 
ara
t�eres entr�es sont, apr�es d�e
alage :

ABCDE

BCDEA

CDEAB

DEABC

EABCD
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Exer
i
e 2.- (Programme de di�et�etique)

- 1

o

)

�

E
rire la d�e
laration d'une stru
ture aliment 
omprenant trois 
hamps :

un nom qui est une 
hâ�ne de 
ara
t�eres de longueur inf�erieure �a 14, un entier

qui indique la masse d'une portion en gramme et un entier qui indique le nombre

de (grandes) 
alories d'une portion.

- 2

o

)

�

E
rire un programme C qui demande le nom d'un �
hier dont les items

sont du type stru
tur�e 
i-dessus, repr�esentant les plats d'un repas, et qui aÆ
he

la masse totale du repas et le nombre de 
alories 
onsomm�ees.

Exer
i
e 3.- (Formatage de texte)

Un �
hier texte peut avoir des lignes de longueur variable. On veut �e
rire un

�ltre qui transforme un tel �
hier texte en le même �
hier texte dont les lignes

ont approximativement N 
ara
t�eres, par exemple N = 50. On utilise pour 
ela

l'algorithme suivant : on utilise un 
ompteur, initialis�e �a z�ero, on passe en revue


haque 
ara
t�ere en in
r�ementant le 
ompteur ; si le 
ara
t�ere est un passage

�a la ligne et que le 
ompteur est stri
tement inf�erieur �a N , on le transforme

en un espa
e ; le premier espa
e ren
ontr�e ave
 le 
ompteur sup�erieur �a N est

transform�e en un passage �a la ligne et le 
ompteur est remis �a z�ero ; 
haque

autre 
ara
t�ere est r�e�e
rit tel quel.

�

E
rire un programme C qui demande le nom d'un �
hier texte sour
e, puis le

nom d'un �
hier but et qui re
opie le 
ontenu du premier �
hier dans le se
ond

en le �ltrant de la fa�
on indiqu�ee 
i-dessus.

Exer
i
e 4.- (Ventes)

Une so
i�et�e a engag�e quatre repr�esentants qui vendent 
inq produits diff�e-

rents. Une fois par jour, 
haque vendeur remet un bordereau pour 
ha
un des

di��erents types de produiys vendus. Chaque bordereau 
ontient les informations

suivantes :

� l'identi�
ateur du repr�esentant (un entier 
ompris entre 1 et 4) ;

� l'identi�
ateur du produit (un entier 
ompris entre 1 et 5) ;

� le montant totat des ventes de la journ�ee pour 
e produit (en Euro).

�

E
rire un programmeC qui permet de 
ollationner les �
hes du mois �e
oul�e et

qui r�esume les informations en aÆ
hant un tableau �a deux dimensions, 
haque


olonne �etant attribu�ee �a un vendeur, 
haque ligne �a un produit, l'�el�ement


orrespondant du tableau donnant le total des ventes du mois pour 
e vendeur

et 
e produit. On fera �egalement apparâ�tre le total des ventes de 
haque produit

sur la derni�ere 
olonne et le total des ventes de 
haque vendeur sur la derni�ere

ligne.

[ On utilisera la valeur sentinelle 0 
omme num�ero du vendeur pour indiquer

qu'il n'y a plus de �
hes �a 
olationner. ℄
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